

Приангарье подтянет индустриальный пояс

Новая администрация Иркутской области окончательно отказалась от проекта создания агломерации на базе городов Иркутска, Ангарска и Шелехова, отдав предпочтение промышленному развитию.

На V Байкальском экономическом форуме региональные власти презентуют проект создания Северо-Сибирского индустриального пояса. Эксперты положительно оценили идею обл администрации, подчеркнув, что реализация проекта не сможет обойтись без развитой социальной инфраструктуры и использования инновационных технологий.

Вчера стало известно, какой проект администрация Иркутской области презентует на V Байкальском экономическом форуме в сентябре как приоритетный для развития региона. В 2006 году на IV Байкальском форуме главным проектом области была названа агломерация трех соседних городов: Иркутска, Ангарска и Шелехова. После того как в апреле этого года Александра Тишанина на посту губернатора Иркутской области сменил депутат Государственной думы Игорь Есиповский, идея объединения городов была забыта. Пресс-центр БЭФа сообщил, что в этом году власти Приангарья представят на форуме Северо-Сибирский индустриальный пояс — проект, который должен дать толчок развитию базовых отраслей областной экономики: добывающей промышленности, химии и нефтехимии.

Северо-Сибирский индустриальный пояс, по мысли чиновников, «будет размещаться на северных территориях Приангарья, Красноярского, Забайкальского краев, республик Бурятия и Якутия». Власти Иркутской области делают ставку на модернизацию имеющихся и строительство новых лесоперерабатывающих предприятий, горно-обогатительные и горно-металлургические комбинаты на базе месторождений железной руды (Ангаро-Катское месторождение в Усть-Илимском районе и др.), освоение месторождений редкоземельных металлов, углеводородов (Верхнечонское, Ярактинское, Марковское, Даниловское, Дулисьминское, Аянское, Братское месторождения). Предполагается разработка месторождений калийных солей (Непское в Катангском районе), золота (Сухой Лог, Чертово Корыто, Вернинское — Бодайбинский район), Ишидейского месторождения угля в Тулунском районе, изыскания на Ийско-Тагульской никеленосной площади. При этом учтены инфраструктурные проекты, реализация которых уже началась: строительство нефтепроводной системы ВСТО, Богучанской ГЭС, объединение энергосистем Иркутской области и Республики Якутия, газификация севера Приангарья, строительство железных дорог «Нижневартовск — Белый Яр — Усть-Илимск», «Лена—Непа—Витим—Ленск», «Усть-Илимск—Нерюнда», реконструкция и расширение Байкало-Амурской магистрали, строительство автодорог «Усть-Кут—Уоян», «Таксимо—Бодайбо», «Киренск—Небель», трассы «Вилуй».

Аналогичные масштабные проекты уже существуют в соседнем Красноярском крае — развитие Нижнего Приангарья, а также в Бурятии и Забайкальском крае — корпорация развития Забайкалья. Один из разработчиков проекта Северо-Сибирского индустриального пояса неофициально рассказал „Ъ“, что авторы оценили проекты, которые реализуются на севере области на территориях, граничащих с соседними регионами, и свели их вместе. «По сути, мы только завершили то, что планировал еще Тишанин (губернатор Иркутской области Александр Тишанин.— „Ъ“), но не довел до конца», — уточнил собеседник „Ъ“. Фактически проект Северо-Сибирского индустриального пояса повторяет сценарий развития Иркутской области, разработанный еще при губернаторе Александре Тишанине, правда, без его главного проекта — агломерации. По словам источника „Ъ“ в администрации Иркутской области, презентация на БЭФе будет иметь целью не только поиск инвесторов для месторождений, разработка которых еще не началась, — залежей железной руды и калийных солей, но и выработку единой стратегии реализации проекта Северо-Сибирского индустриального пояса с компаниями, которые уже работают в регионе.

Эксперты оценили проект новой администрации Иркутской области положительно. Исполнительный директор «Фонда регионального развития Иркутской области» (фонд разрабатывал стратегию развития региона для Александра Тишанина.— „Ъ“) Николай Потороченко подчеркнул „Ъ“, что «развитие так называемого „Северного промышленного узла“, образованного городами Тайшет, Братск и Усть-Илимск, логистического центра в Усть-Куте, а также северных территорий области — стратегически важно для экономики Иркутской

области». «Существующая экономическая конъюнктура создает оптимальные предпосылки для создания вблизи разведанных месторождений предприятий глубокой переработки сырья, работающих по современным экологически чистым технологиям. Но столь масштабные проекты требуют большого количества высококвалифицированных кадров, за которые сейчас идет острая конкуренция между регионами», — предостерегает господин Потороченко.

Руководитель проектов Strategy Partners (компания разрабатывала экономическую стратегию развития Иркутской области до 2022 года. — „Ъ“) Максим Лозовский, комментируя „Ъ“ проект создания Северо-Сибирского индустриального пояса, выделил три фактора, которые необходимо учитывать при создании Северо-Сибирского индустриального пояса. Во-первых, поскольку реализация проекта затрагивает не только интересы Иркутской области, но также и соседних регионов — Красноярского края и Республики Саха, необходима эффективная межрегиональная кооперация, координация усилий органов власти и бизнеса на уровне федерального округа и Российской Федерации. Кроме этого, Максим Лозовский заметил, что «ставка на добычу будет верной только при соблюдении требований к охране природы». И в-третьих, эксперт выделил необходимость создавать «дополнительные факторы привлекательности, например, наряду с созданием транспортной инфраструктуры обеспечивать бизнесу компенсацию вложений в восстановление территорий после завершения проектов добычи». «Иркутская область обладает достаточными природными, инфраструктурными, человеческими и административными ресурсами для реализации сопоставимых по значимости проектов, которые будут носить инновационный характер. Это касается развития научно-внедренческого и туристического потенциала региона», — отметил также Максим Лозовский.

Автор: Александра Терентьева © Коммерсантъ-Хабаровск ПРИБАЙКАЛЬЕ, БАЙКАЛ 👁 5514 16.07.2008, 12:44
👍 643

URL: <https://babr24.com/?ADE=46639> Bytes: 6026 / 6026 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Александра
Терентьева.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)